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Τράπεζες: Στο επίκεντρο τα σχέδια επέκτασης στο εξωτερικό 
Απαντήσεις για τα σχέδια ανάπτυξης των δραστηριοτήτων τους στο εξωτερικό θα κληθούν να 
δώσουν την ερχόμενη Πέμπτη οι διοικήσεις των Eurobank και Alpha Bank. 
Στις τηλεδιασκέψεις με τους αναλυτές που θα ακολουθήσουν τη δημοσιοποίηση των 
οικονομικών καταστάσεων του α΄ τριμήνου 2024, αναμένεται να ερωτηθούν για τα επόμενα 
βήματα μεγέθυνσης του εκτός Ελλάδος ενεργητικού τους. 
Πρόκειται για τους δύο συστημικούς ομίλους που διατήρησαν ουσιαστική παρουσία με 
θυγατρικές στη ΝΑ Ευρώπη μετά τον κύκλο μετασχηματισμού που ακολούθησε τις 
αναγκαστικές ανακεφαλαιοποιήσεις της περασμένης δεκαετίας, σε αντίθεση με τις Εθνική και 
Πειραιώς που υποχρεώθηκαν να αποχωρήσουν από το σύνολο σχεδόν των ξένων αγορών. 
Πλέον όμως, έχοντας όλες οι τράπεζες εξυγιάνει τους ισολογισμούς τους και ενισχυθεί 
κεφαλαιακά, με την καθοριστική συμβολή της κερδοφορίας τους, είναι θέση να επεκτείνουν ξανά 
τις εργασίες τους εκτός συνόρων. 
Το αποτύπωμα της Eurobank 
Το μεγαλύτερο αποτύπωμα στο εξωτερικό έχει αυτήν την στιγμή η Eurobank, η οποία μάλιστα 
λειτουργεί ως συστημικός παίκτης στις τοπικές οικονομίες που δραστηριοποιείται. 
Σύμφωνα με το τριετές επιχειρησιακό πλάνο του ομίλου, που παρουσίασε πρόσφατα ο διευθύνων 
σύμβουλός της Φωκίων Καραβίας, το μερίδιο των θυγατρικών του εξωτερικού στην καθαρή της 
κερδοφορία θα κινηθεί γύρω από τη ζώνη του 40%. 
Υπενθυμίζεται ότι η τράπεζα έχει προχωρήσει σε αναδιάρθρωση των δραστηριοτήτων της τα 
τελευταία χρόνια, διοχετεύοντας πόρους σε αγορές που αναμένει υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης. 
Συγκεκριμένα, προχώρησε στην πώληση της θυγατρικής στη Σερβία και ταυτόχρονα ενίσχυσε 
τη θέση της σε Βουλγαρία και Κύπρο, ενώ προχωρά και στο άνοιγμα γραφείων αντιπροσωπείας 
στη Μέση Ανατολή. 
Στη Μεγαλόνησο η Eurobank έχει δρομολογήσει την εξαγορά του 55% της Ελληνικής Τράπεζας 
Κύπρου με στόχο την μετέπειτα απορρόφησή της. 
Με τον τρόπο αυτό όχι μόνο θα ενισχύσει την ενοποιημένη κερδοφορία της, αλλά δημιουργεί και 
μία πύλη εισόδου στην ευρωπαϊκή αγορά για εύπορους πελάτες από την ευρύτερη περιοχή της 
Μέσης Ανατολής. 
Κοινή πορεία Alpha Bank – UniCredit 
Από την άλλη πλευρά, η Alpha Bank τροποποίησε το πλάνο ανάπτυξης εκτός συνόρων μετά την 
περυσινή της συμφωνία με την ιταλική UniCredit. 
Συνέχεια…. 
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Μέσω αυτής, ο ξένος όμιλος απέκτησε το 9% της Alpha Bank και το πλειοψηφικό πακέτο των 
μετοχών της ρουμανικής θυγατρικής της, στην οποία η ελληνική τράπεζα διατηρεί πλέον 9,9%. 
Πέραν όμως αυτών των μετοχικών μεταβολών, το deal δημιουργεί τις προϋποθέσεις για από 
κοινού ανάπτυξη των δύο ομίλων στη ΝΑ Ευρώπη. 
Στην προοπτική αυτή αναφέρθηκαν οι CEOs τους, Βασίλης Ψάλτης και Αντρέ Ορσέλ, σε 
πρόσφατη κοινή συνέντευξη που παραχώρησαν. 
Όπως έκαναν γνωστό, η συνεργασία των δύο πλευρών θα μπορούσε να επεκταθεί πέραν της 
σύμβασης από κοινού διανομής προϊόντων και υπηρεσιών που έχουν υπογράψει. 
Συγκεκριμένα, ανέφεραν πως μετά τη δημιουργία της τρίτης μεγαλύτερης τράπεζας στη 
Ρουμανία, ενδέχεται να συνεργαστούν για μια άλλη εξαγορά στη χώρα. 
Επίσης, η Alpha Bank σχεδιάζει την ενίσχυση της θυγατρικής της στην Κύπρο. Συγκεκριμένα, 
η διοίκησή της θα επιχειρήσει τη μεγέθυνση της θέσης του ομίλου στην τοπική αγορά, στους 
τομείς του business banking και του wealth management, αξιοποιώντας και τη στρατηγική 
συμφωνία της με την UniCredit. 
Τα πλάνα ΕΤΕ – Πειραιώς 
Στον αντίποδα, σαφώς μικρότερη είναι η παρουσία της Εθνικής Τράπεζας και της Τράπεζας 
Πειραιώς στο εξωτερικό. 
Με δεδομένη ωστόσο την επάρκεια κεφαλαίων και ρευστότητας, οι διοικήσεις τους είναι 
έτοιμες να αξιοποιήσουν ευκαιρίες που ενδεχομένως παρουσιαστούν. 
Πιο ζεστή για επέκταση των εργασιών της εκτός Ελλάδος είναι η Εθνική Τράπεζα, σύμφωνα με 
τις δημόσιες τοποθετήσεις του διευθύνοντα συμβούλου της Παύλου Μυλωνά. 
Αν και έχει επανειλημμένα τονίσει ότι οι οποίες κινήσεις που θα εξεταστούν δεν θα αφορούν την 
κλασική μέθοδο των εξαγορών, στοχεύει στην αξιοποίηση της εύρωστης σήμερα θέσης της για 
συμμετοχή σε διεθνείς κοινοπρακτικές εκδόσεις. 
Επίσης έχει τεθεί σε εφαρμογή ο σχεδιασμός για συμμετοχή στο μετοχικό κεφάλαιο εταιρειών 
που δραστηριοποιούνται σε κλάδους πέραν του χρηματοπιστωτικού, όπως πχ. της τεχνολογίας. 
Στόχος είναι η δημιουργία συνεργιών για την ενίσχυση των εργασιών της τράπεζας. 
Σημειώνεται ότι σήμερα ο όμιλος ΕΤΕ έχει παρουσία στη Βόρεια Μακεδονία και στην Κύπρο 
με τοπικές θυγατρικές. 
Τέλος, ο διευθύνων σύμβουλος της Τράπεζας Πειραιώς Χρήστος Μεγάλου σε όλες τις 
παρουσιάσεις του σε αναλυτές και επενδυτές έως σήμερα, επικεντρώνεται στην ανάπτυξη του 
ομίλου στην εγχώρια αγορά. 
Παράλληλα, μέσα στη χρονιά αναμένεται η εκκίνηση της  υπό δημιουργία ξεχωριστής 
ψηφιακής τράπεζας, η οποία σε δεύτερο χρόνο θα μπορούσε να επεκτείνει τις δραστηριότητές 
της στο εξωτερικό, χωρίς την ανάγκη δημιουργίας φυσικού δικτύου. 
Πηγή: Οικονομικός Ταχυδρόμος 
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ΟΤΕ: Αύξηση εσόδων κατά 9,2% το α' τρίμηνο 
Σύμφωνα με τα όσα αναφέρει η εταιρεία στην ανακοίνωση της: 
Αύξηση εσόδων κατά 9,2% ανακοίνωσε ο Όμιλος ΟΤΕ για το α' τρίμηνο του 2024 και κατά 1,2%  στο προσαρμοσμένο EBITDA (AL), με τον όμιλο να 
κάνει λόγο για δυναμικό ξεκίνημα στο έτος. 
Ειδικότερα, τα βασικά στοιχεία σύμφωνα με τη σχετική ανακοίνωση:  
- Δυναμικό ξεκίνημα το 2024: Σημαντική αύξηση κατά 9,2% στα έσοδα του Ομίλου & κατά 1,2% στο προσαρμοσμένο EBITDA (AL) 
- Συνεχίζεται η θετική δυναμική στην Ελλάδα: σημαντική αύξηση εσόδων κατά 10,3%, προσαρμοσμένο EBITDA (AL) ενισχυμένο κατά 1,5% 
- Περαιτέρω ανάπτυξη των εσόδων από υπηρεσίες λιανικής, θετικό πρόσημο σε κινητή, ευρυζωνικές υπηρεσίες και τηλεόραση 
- Ισχυρή ανάπτυξη υπηρεσιών ICT 
- Θετικές λειτουργικές επιδόσεις: 
- διαθεσιμότητα FTTH σε 1,375 εκατ. νοικοκυριά και επιχειρήσεις, ρεκόρ σε προσθήκες συνδρομητών FTTH (+36 χιλιάδες) με το ποσοστό διείσδυσης 
αυξημένο στο 22% 
Αποτελέσματα 
Το Α’ τρίμηνο του 2024, τα ενοποιημένα έσοδα του Ομίλου OTE αυξήθηκαν κατά 9,2% και διαμορφώθηκαν σε €877,6 εκατ., λόγω ισχυρών επιδόσεων 
στην Ελλάδα. Στην Ελλάδα, τα έσοδα αυξήθηκαν κατά 10,3% στα €812,3 εκατ., χάρη στις ισχυρές επιδόσεις στην κινητή, τις υπηρεσίες τηλεόρασης, τις 
υπηρεσίες ευρυζωνικότητας και ιδίως τα έργα ICT. Στην Ρουμανία, τα έσοδα μειώθηκαν κατά 4,1% και διαμορφώθηκαν στα €66,2 εκατ., αντανακλώντας 
την επίδραση από τη μείωση στα τέλη τερματισμού κινητής τηλεφωνίας καθώς και προωθητικές ενέργειες προηγούμενων περιόδων με στόχο τη 
συγκράτηση της πελατειακής βάσης. 
Τα συνολικά λειτουργικά έξοδα του Ομίλου, εξαιρουμένων των αποσβέσεων, των απομειώσεων και των επιβαρύνσεων που σχετίζονται με κόστη 
αναδιοργάνωσης (κυρίως Προγράμματα Εθελούσιας Αποχώρησης), αυξήθηκαν κατά 15,0% σε σύγκριση με το Α’ τρίμηνο του 2023 και διαμορφώθηκαν 
σε €532,5 εκατ., αντανακλώντας κυρίως την αύξηση των εσόδων. 
Η προσαρμοσμένη κερδοφορία EBITDA (AL) του Ομίλου αυξήθηκε κατά 1,2% στα €326,0 εκατ., με το περιθώριο να διαμορφώνεται σε 37,1%. Στην 
Ελλάδα, η προσαρμοσμένη κερδοφορία EBITDA (AL) σημείωσε αύξηση 1,5%, στα €323,2 εκατ., με ισχυρό περιθώριο EBITDA 39,8%. Στην Ρουμανία, η 
προσαρμοσμένη κερδοφορία EBITDA (AL) διαμορφώθηκε στα €2,8 εκατ. Η υψηλή συνεισφορά εσόδων ICT καθώς και διεθνούς χονδρικής, χαμηλού 
ωστόσο περιθωρίου κέρδους, είχε ως αποτέλεσμα τη μείωση του περιθωρίου προσαρμοσμένου EBITDA (AL) του Ομίλου στο τρίμηνο. 
Οι προσαρμοσμένες επενδύσεις σε πάγια περιουσιακά στοιχεία ανήλθαν σε €117,5 εκατ., αυξημένες κατά 47,1% από το Α’ τρίμηνο του 2023 αντανακλώντας 
τη στρατηγική εστίαση στην ανάπτυξη FTTH, η υλοποίηση του οποίου το 2023 εντατικοποιήθηκε προς τα τέλη της χρονιάς. Οι επενδύσεις στην Ελλάδα 
και στην κινητή Ρουμανίας διαμορφώθηκαν σε €106,4 εκατ. και €11,1 εκατ. αντίστοιχα.   
Οι προσαρμοσμένες ελεύθερες ταμειακές ροές μετά από μισθώσεις διαμορφώθηκαν σε €127,1 εκατ. το Α’ τρίμηνο του 2024, μειωμένες κατά 43,8% παρά 
την υψηλότερη κερδοφορία, λόγω υψηλότερων πληρωμών φόρου εισοδήματος και υψηλότερων επενδύσεων στο τρίμηνο. Η εταιρεία διατηρεί το στόχο 
των Ελεύθερων Ταμειακών Ροών για το 2024. Οι πληρωμές φόρων κατά τη συγκρίσιμη περίοδο του 2023 επηρεάστηκαν θετικά από μια πίστωση φόρου.    
Ο καθαρός δανεισμός του Ομίλου στις 31 Μαρτίου 2024 διαμορφώθηκε σε €521,0 εκατ., μειωμένος κατά 17,9% σε σχέση με το Δ’ τρίμηνο 2023. Ο καθαρός 
δανεισμός του Ομίλου αντιστοιχεί σε 0,4 φορές προσαρμοσμένο ΕΒΙTDA (AL) σε δωδεκάμηνη βάση. Η επόμενη αποπληρωμή ομολόγου για τον Όμιλο 
τοποθετείται τον Σεπτέμβριο του 2026 (Ομόλογο €500 εκατ., 0,875%).  
Προοπτικές για το 2024 
Το 2024, η διοίκηση του ΟΤΕ διατηρεί το στόχο για τις ελεύθερες ταμειακές ροές στα €470 εκατ. περίπου, αντανακλώντας υψηλότερες πληρωμές φόρου 
εισοδήματος σε σχέση με το 2023, που επηρεάστηκε θετικά από μία πίστωση φόρου. Οι επενδύσεις του Ομίλου για το 2024 αναμένεται να ανέλθουν μεταξύ 
€610 εκατ. και  €620 εκατ., καθώς η εταιρεία συνεχίζει την ανάπτυξη των υποδομών FTTH.  
Πολιτική Αμοιβών προς τους Μετόχους για το 2024 
Ο ΟΤΕ προτίθεται να διανείμει περίπου το 95% των εκτιμώμενων ελεύθερων ταμειακών ροών. Η συνολική Αμοιβή προς τους Μετόχους για το 2024 θα 
ανέλθει σε περίπου €450 εκατ. και θα επιμεριστεί σε προτεινόμενο μέρισμα αξίας €297 εκατ. και σε Πρόγραμμα Απόκτησης Ιδίων Μετοχών ύψους €153 
εκατ. περίπου. To προτεινόμενο μέρισμα, που αντιστοιχεί σε €0,71 ανά μετοχή, είναι αυξημένο κατά 23% σε σχέση με το 2023. Το μέρισμα θα καταβληθεί 
στις 10 Ιουλίου 2024, κατόπιν έγκρισής από τη Γενική Συνέλευση των Μετόχων στις 28 Ιουνίου 2024. Το Πρόγραμμα Απόκτησης Ιδίων Μετοχών για το 
2024 ξεκίνησε στις 26 Φεβρουαρίου 2024 και είναι σε εξέλιξη. 
Σταθερή Τηλεφωνία 
Ο ΟΤΕ διασφαλίζει με επιτυχία το μερίδιο του στην αγορά σταθερής τηλεφωνίας τα τελευταία δύο χρόνια, παρά τις αποσυνδέσεις παραδοσιακών 
υπηρεσιών φωνής. Στο πρώτο τρίμηνο, οι πελάτες ευρυζωνικών υπηρεσιών συνέχισαν να αυξάνονται, με τους συνολικούς συνδρομητές να ανέρχονται σε 
2.359 χιλιάδες, αύξηση κατά 1,1% σε ετήσια βάση, υποστηριζόμενη από τις ελκυστικές προσφορές και τις συνεχείς αναβαθμίσεις πελατών, ενώ η διείσδυση 
των ευρυζωνικών συνδέσεων στις συνολικές γραμμές σταθερής αυξήθηκε σε 88%, από 86% ένα χρόνο πριν. 
O ΟΤΕ συνεχίζει να επεκτείνει το δίκτυο οπτικών ινών, να ενισχύει την εμπειρία πελάτη και να αναβαθμίζει τις προσφορές του. Ως αποτέλεσμα, ο συνολικός 
αριθμός συνδρομητών FTTx αυξήθηκε 5,1% σε ετήσια βάση, με 19 χιλιάδες καθαρές προσθήκες στο τρίμηνο. Ο συνολικός αριθμός συνδρομητών FTTx 
ανήλθε σε 1.565 χιλιάδες, ενώ η διείσδυση των υπηρεσιών οπτικής ίνας επί της συνολικής ευρυζωνικής βάσης αυξήθηκε σε 66,3% από 63,8% ένα χρόνο 
πριν. Οι ταχύτητες 100Mbps ή μεγαλύτερες συνεχίζουν να κερδίζουν έδαφος, αγγίζοντας το 48% των συνδρομητών FTTx. 
Συνέχεια…. 
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Η εταιρεία σχεδιάζει να επιταχύνει την υλοποίηση του FTTH, με σκοπό να φτάσει περίπου τα 1,8 εκατομμύρια σπίτια και επιχειρήσεις μέχρι το τέλος του 
2024. Αυτό περιλαμβάνει τις μερικώς επιδοτούμενες επενδύσεις σε "Yποδομές Υπερυψηλής Ευρυζωνικότητας Ultra-Fast Broadband" που θα φέρει 
υπερυψηλές ταχύτητες Internet έως και 1Gbps σε ημιαστικές και αγροτικές περιοχές της χώρας. Στις 31 Μαρτίου 2024, το δίκτυο  FTTH  ήταν διαθέσιμο 
σε 1.375 χιλιάδες σπίτια, με τον ΟΤΕ να παραμένει ο μεγαλύτερος πάροχος δικτύου οπτικών ινών στην Ελλάδα, έχοντας εγκαταστήσει πάνω από το 80% 
των γραμμών FTTH της χώρας. Ως εκ τούτου, ο ΟΤΕ συνεχίζει να προσελκύει την πλειονότητα των πελατών FTTH, καταγράφοντας για ακόμα μια φορά 
ρεκόρ σε προσθήκες με 36 χιλιάδες νέες συνδέσεις στο τρίμηνο και τη συνολική πελατειακή βάση να αυξάνεται σε 287 χιλιάδες. Ο ΟΤΕ υλοποίησε 
πρόσφατα πιλοτικό έργο με ακόμα πιο υψηλές ταχύτητες, έως και 10Gbps, μέσω οπτικών ινών σε διάφορες περιοχές της Αττικής.  
Η διείσδυση στις υποδομές FTTH του ΟΤΕ (ποσοστό πελατών επί των διαθέσιμων γραμμών OTE) αυξήθηκε σε 22%, από 18% ένα χρόνο πριν, χάρη στη 
συνεχή επέκταση του δικτύου, καθώς και τις στοχευμένες προωθητικές ενέργειες. Η διείσδυση των υπηρεσιών FTTH στους πελάτες ΟΤΕ, από τα σπίτια 
των οποίων έχει περάσει οπτική ίνα, ξεπερνά ήδη το 35%. Η μικρότερη απώλεια πελατών σε υπηρεσίες FTTH, η βελτιωμένη εμπειρία πελάτη καθώς και 
το χαμηλότερο λειτουργικό κόστους του δικτύου FTTH, καθιστούν την επέκταση της βάσης συνδρομητών FTTH σημαντική, θέτοντας τα θεμέλια για 
συνεχή ανάπτυξη. 
Το Α’ τρίμηνο του 2024, ο ΟΤΕ επέκτεινε περαιτέρω την πελατειακή του βάση στις υπηρεσίες τηλεόρασης, καταγράφοντας αύξηση 6,0% σε σχέση με την 
αντίστοιχη περσινή περίοδο, φτάνοντας τους 688 χιλιάδες συνδρομητές. Ο ΟΤΕ σημείωσε ένα ακόμα θετικό τρίμηνο, καταγράφοντας 9 χιλιάδες καθαρές 
νέες προσθήκες,  χάρη στην πλατφόρμα streaming και στο πλούσιο αποκλειστικό περιεχόμενο. Το 2024, ο ΟΤΕ ανανέωσε για άλλα 3 χρόνια τα τηλεοπτικά 
δικαιώματα των διοργανώσεων ποδοσφαίρου της UEFA. Η ανανέωση του premium περιεχομένου των δικαιωμάτων μετάδοσης του UEFA League 
(Champions League, Europa League και Conference League) για τις επόμενες σεζόν 2024-2027 ενισχύει την ανταγωνιστική θέση της COSMOTE TV με 
ιδιαίτερα δημοφιλές περιεχόμενο. 
Κινητή Τηλεφωνία 
Συνεπής με τη στρατηγική του, ο ΟΤΕ συνεχίζει να επεκτείνει τη συνδρομητική βάση συμβολαίων κινητής. Η συνεχής αύξηση πελατών συμβολαίου 
οφείλεται κυρίως στο συγκριτικό πλεονέκτημα της εταιρείας όσον αφορά την άριστη εξυπηρέτηση πελατών και την υπεροχή του δικτύου. O ΟΤΕ σημείωσε 
αύξηση στους συνδρομητές συμβολαίου κινητής, με το συνολικό αριθμό αυτών να ανέρχεται σε 3,2 εκατομμύρια, που αντιστοιχεί σε ετήσια αύξηση 6,3%. 
Οι καθαρές προσθήκες στους πελάτες συμβολαίου ήταν θετικές στο τρίμηνο, με το συνολικό αριθμό τους να ανέρχεται σε 57 χιλιάδες, υποστηριζόμενες 
τόσο από νέους πελάτες όσο και από τη μετάβαση πελατών καρτοκινητής σε υπηρεσίες συμβολαίου. 
Ο ΟΤΕ συνεχίζει να επεκτείνει το 5G δίκτυο του, επιβεβαιώνοντας την ηγετική του θέση στην κάλυψη του δικτύου. Η κάλυψη σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη 
ανέρχεται ήδη σε 97%, ενώ και άλλες 68 πόλεις στην Ελλάδα απολαμβάνουν κάλυψη άνω του 95%, με τις ταχύτητες να υπερβαίνουν σε κάποιες περιοχές 
το 1Gbps. H Εταιρεία έχει ολοκληρώσει την αναβάθμιση των υποδομών δικτύου κινητής 5ης γενιάς σε 5G Stand-Alone (SA), που θα παρέχουν ακόμα 
υψηλότερη ταχύτητα download και upload, εξαιρετικά χαμηλή απόκριση (latency), βελτιωμένη κάλυψη σε κλειστούς χώρους και ακόμα μεγαλύτερη 
αξιοπιστία στις επικοινωνίες. Η εμπορική του διάθεση αναμένεται πολύ σύντομα. Ο ΟΤΕ συνεχίζει να προωθεί τη χρήση δεδομένων μέσω των δικτύων 
του, με τη μέση χρήση δεδομένων ανά μήνα να αγγίζει τα 12,0GB στο τρίμηνο, συγκριτικά με 8,7GB ένα χρόνο πριν. Ο ΟΤΕ αξιοποιεί την αύξηση της 
χρήσης δεδομένων και την υπεροχή του δικτύου, για να ενισχύσει περαιτέρω τα έσοδά του.  
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ΑΔΜΗΕ: Θετική εξέλιξη για την ηλεκτρική διασύνδεση Ελλάδας – 
Κύπρου 
Ως θετική εξέλιξη για την ηλεκτρική διασύνδεση Ελλάδας - Κύπρου (Great Sea Interconnector - GSI) χαρακτηρίζει ο ΑΔΜΗΕ την θέση 
που έλαβε τις προηγούμενες ημέρες η Ολομέλεια της Ρυθμιστικής Αρχής ΑποβλήτωνΕνέργειας Υδάτων( ΡΑΑΕΥ) για τη μεθοδολογία 
εσόδου της διασύνδεσης επισημαίνοντας ότι με τον τρόπο αυτό εκπληρώνεται ένα σημαντικό ορόσημο για την απρόσκοπτη υλοποίηση 
του έργου. 
Η τελική απόφαση αναμένεται με την ολοκλήρωση της διαβούλευσης πριν τα τέλη Μαΐου και είναι - όπως αναφέρει ο Διαχειριστής - το 
πρώτο από τα βήματα που απαιτούνται προκειμένου να ολοκληρωθεί το ρυθμιστικό πλαίσιο. "Χωρίς ολοκληρωμένο ρυθμιστικό πλαίσιο 
δεν θα είναι εφικτό να εξασφαλιστεί η χρηματοδότηση του έργου από εμπορικές τράπεζες και διεθνείς οργανισμούς, ούτε να ωριμάσουν 
συζητήσεις με ενδιαφερόμενους επενδυτές για μετοχική συμμετοχή στο έργο. Για να είναι βιώσιμο το έργο, χρειάζεται να ληφθούν άμεσα 
και οι υπόλοιπες ρυθμιστικές αποφάσεις που εκκρεμούν από τις ρυθμιστικές αρχές τόσο της Ελλάδας όσο και της Κύπρου. Κάθε επιπλέον 
καθυστέρηση θα επιβαρύνει τους καταναλωτές ηλεκτρικής ενέργειας και των δυο χωρών", αναφέρει. 
Υπενθυμίζεται ότι ο ΑΔΜΗΕ ανέλαβε Φορέας Υλοποίησης του GSI τον Οκτώβριο του 2023, με τη σύμφωνη γνώμη τόσο της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής όσο και των κυβερνήσεων Ελλάδας και Κύπρου και ζήτησε άμεσα τη διευθέτηση των ρυθμιστικών εκκρεμοτήτων 
προκειμένου να προχωρήσει στην υλοποίηση του έργου. 
Επιπλέον, ο Φορέας Υλοποίησης προχωρά με ταχείς ρυθμούς την εκπόνηση της μελέτης κόστους/οφέλους που ζήτησε Υπουργός Ενέργειας 
της Κύπρου κ. Παπαναστασίου με επιστολή του στις 2/4/2024. 
Ανταποκρινόμενος στο αίτημα ενημέρωσης του Υπουργείου Ενέργειας της Κύπρου σχετικά με την πρόοδο της μελέτης, έχουν 
προγραμματιστεί το αμέσως επόμενο διάστημα συσκέψεις του Φορέα Υλοποίησης με στελέχη των Υπουργείων Ενέργειας και 
Οικονομικών της Κύπρου, καθώς και του Διαχειριστή Συστήματος Μεταφοράς Κύπρου. 
Τα πρώτα αποτελέσματα της μελέτης θα παρουσιαστούν από τον Φορέα Υλοποίησης στο Υπουργείο Ενέργειας της Κύπρου εντός Μαΐου. 
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Macron: Mega τραπεζικά deals για να «ξυπνήσει» η ευρωπαϊκή 
οικονομία 
Την αναζωογόνηση της ευρωπαϊκής οικονομίας μέσω mega-deals μεταξύ επιχειρήσεων 
προωθεί ο Γάλλος πρόεδρος Emmanuel Macron, λέγοντας μάλιστα ότι θα ήταν ανοικτός στην 
εξαγορά μιας μεγάλης γαλλικής τράπεζας από κάποιο Ευρωπαίο ανταγωνιστή της, προκειμένου 
να επιτευχθεί η βαθύτερη χρηματοοικονομική ενοποίηση που απαιτείται για την ευημερία της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
«Το να συναλλασσόμαστε σαν Ευρωπαίοι σημαίνει ότι χρειαζόμαστε συγκέντρωση σαν 
Ευρωπαίοι», είπε μιλώντας στο Bloomberg. «Πρέπει τώρα να ανοίξουμε αυτό το κουτί και να 
προωθήσουμε μια προσέγγιση ενιαίας αγοράς που να είναι πολύ πιο αποτελεσματική». 
Ο Γάλλος πρόεδρος πιέζει εδώ και καιρό για μια ευρωπαϊκή ένωση κεφαλαιαγορών, 
υποστηρίζοντας ότι ο σημερινός κατακερματισμός του τραπεζικού τομέα της περιοχής αποτελεί 
τροχοπέδη για την ανάπτυξη του μπλοκ. 
Ερωτηθείς εάν, για παράδειγμα, θα ήταν πρόθυμος να συναινέσει στην πώληση της γαλλικής 
Societe Generale στην ισπανική Santander, ο Macron είπε: «Λειτουργώντας ως Ευρωπαίοι 
σημαίνει ότι θα πρέπει να είμαστε ενωμένοι ως Ευρωπαίοι». 
Ο Macron δήλωσε ότι δεν θα ήταν ευτυχής αν η γαλλική πετρελαϊκή εταιρεία Total μεταφέρει 
την έδρα της στις Ηνωμένες Πολιτείες, αλλά σημείωσε ότι μέχρι στιγμής υπάρχουν μόνο φήμες. 
Σε κάθε περίπτωση, οι προτάσεις του συναντούν τη σκληρή αντίθεση της Γερμανίας και των 
παραδοσιακών συμμάχους της, οι οποίοι διστάζουν μπροστά στη συνένωση των υποχρεώσεων 
στην Ευρώπη και δεν φαίνονται πρόθυμοι να ενστερνιστούν την ιδέα του καπιταλισμού à la 
française. 
«Πρέπει να αλλάξουμε πλήρως το μοντέλο μας», είπε ο Macron. 
Η αποτυχία, σύμφωνα με τον Γάλλο ηγέτη, θα κλείδωνε την Ευρώπη σε μια πορεία προς τη 
μακροπρόθεσμη οικονομική παρακμή και την απώλεια επιρροής. Αυτό που περιγράφει είναι 
μια εικόνα βιομηχανικής παρακμής, πτώσης της παραγωγικότητας και δυσθεώρητων 
δημόσιων χρεών που θα γίνονται όλο και πιο μεγάλα λόγω των βαρών του κράτους πρόνοιας 
και της γήρανσης του πληθυσμού. 
Τα σχόλια του Macron έγιναν την ίδια ημέρα που καλωσόρισε διευθύνοντες συμβούλους από 
όλο τον κόσμο στην ετήσια σύνοδο κορυφής «Επιλέξτε τη Γαλλία» στο παλάτι των Βερσαλλιών. 
Δεσμεύτηκαν να επενδύσουν συνολικά 15 δισεκατομμύρια ευρώ στη γαλλική οικονομία, ποσό 
ρεκόρ για τη συγκεκριμένη διοργάνωση. 
Η γαλλική προεδρία δήλωσε ότι οι επενδύσεις περιλαμβάνουν 56 διαφορετικά επιχειρηματικά 
σχέδια και θα μπορούσαν να οδηγήσουν στη δημιουργία 10.000 θέσεων εργασίας. 
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